



## Posudek vedoucího diplomové práce

**Název práce:** **Adaptace dětí na prostředí v mateřské škole**  
**Autor práce:** Bc. Jiřina Sára Ohradová  
**Obor studia:** Pedagogika volného času (NMgr.)  
**Posudek vypracoval:** PaedDr. Petr Bauman, Ph.D.  
**Datum:** 12. 5. 2019

Posuzovaná diplomová práce se zabývá problematikou adaptace dětí na prostředí mateřské školy. Téma vychází z iniciativy autorky, která působí jako učitelka v MŠ. Jako vedoucí diplomové práce jsem navržený záměr přijal, jelikož se domnívám, že se jedná o zajímavou a přínosnou kvalitativní sondu v podobě dlouhodobé případové studie, která může být chápána také jako akční výzkum směřující ke zlepšení a obohacení pedagogické praxe. Zpracováním závěrečné práce se zároveň diplomantce daří prokázat, že dokáže vlastní pedagogickou zkušenost funkčně propojit s teoretickou a metodologickou průpravou, kterou získala během studia, a dospět k náležitému odbornému nadhledu i patřičnému vhledu do zkoumané problematiky.

Práce je standardní svým rozsahem i formálním zpracováním. Je členěna do pěti kapitol tvořících kompaktní celek, vzájemně dobře navazujících. Strukturu práce vzhledem k cíli, který sleduje, považuji za smysluplnou. Oceňuji, že se autorce podařilo dobře propojit teorii s vlastní případovou studií a tyto následně vytěžit vzhledem k identifikaci podstatných aspektů zkoumané problematiky, takže bylo možné dospět i k doporučením pro praxi.

Samotný obsah práce považuji v rovině zpracování teoretických východisek za průměrný. Nenabízí mnoho nového, nicméně problematiku dobře uspořádává a zpřehledňuje; solidně zpracovává také zahraniční zdroje. Velmi však oceňuji představenou případovou studii, která vychází z dat získaných v průběhu dvou let; je zpracována natolik důkladně, že čtenáři umožňuje dobrý vhled do zkoumané reality, zároveň vypovídá o hlubokém porozumění autorky.

Při přísnějším posouzení textu je samozřejmě možné shledat i určité rezervy. Místy autorka příliš spěchá s formulací doporučení a normativních tezí, které ještě nemá podloženy, některá ze závěrečných doporučení nejsou důsledně podložena argumentací v textu, určité rezervy má i zpracování rozhovorů (chybí popis toho, jak rozhovory zachytila a zpracovala, než je vytěžila do podoby prezentovaných výsledků). Ale to vše podle mne převažuje fakt, že diplomantka ve výsledku nejenže představila zajímavou a poctivou dlouhodobou studii, ale také na mnoha místech textu ukázala, že o problematice umí přemýšlet a má do ní potřebný vhled. Obzvláště oceňuji shrnutí a závěr, protože nesestává z pouhé (v mnoha diplomových pracích obvyklé) rekapitulace obsahu, ale nabízí smysluplnou syntézu.

Diplomovou práci jako celek proto považuji za zdařilou. Domnívám se, že splňuje stanovené požadavky; doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení stupněm „výborně“.